Завершилось первенство района по футболу, в котором команда «Агротехникум»  нашего техникума принимала непосредственное участие. В этом году как никогда развернулась борьба за призовую тройку. После удачного старта и ровного прохождения середины дистанции наша команда так же претендовала на попадание в тройку лидеров, но осечки на финише турнира отбросили ее на седьмое место.
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В этом году наша команда обновилась на половину. И может быть где-то нехватка сыгранности, а где-то везения, оставили нас без призового места.

Лучшим снайпером команды стал один из ее сторожилов  и капитан по совместительству Сычев Александр. На его счету восемь забитых мячей. Всего один мяч уступил ему в этом споре, другой сторожил нашей команды Куткин  Андрей.

По окончании сезона прошло голосование по выбору лучшего игрока команды. На это звание претендовали два кандидата Илюшкин Александр и Куткин Андрей. Но, видимо, гол-красавец Илюшкина Александра в последней игре, когда он, отобрав у соперника мяч возле своей штрафной площади и пройдя с ним до чужой, пробил под перекладину, перевесил чашу весов в его пользу. Хотелось бы отметить, что это не единственный результативный удар в исполнении Александра в этом сезоне. Выступая на позиции защитника, он, так же как и его коллега по амплуа Шошин Сергей, трижды огорчал соперников. 

Остается надеяться, что в следующем году результаты как личные так и командные улучшатся, и мы будем в тройке призеров.    

