Поведенческие признаки употребления наркотиков:

· Нарастающая скрытность ребенка. Часто она сопровождается учащением количества и увеличением продолжительности  «гуляний".

· Возможно ребенок все позже ложится спать и все дольше залеживается в постели с утра, у него появляется сонливость или, наоборот, бессонница.

· 3) Падает интерес к учебе или привычным увлечениям.

· 4) Ухудшается память и внимание. Появляются трудности в сосредоточении на чем- то конкретном. 
· 5) Увеличиваются финансовые запросы, и молодой человек активно ищет  пути их удовлетворения, выпрашивая деньги во все возрастающих количествах

· 6) Появляются новые подозрительные друзья или поведение старых приятелей  становится подозрительным. 
· 7) Обращает на себя внимание появление неопрятности во внешнем виде, склонность к прослушиванию специфической музыки.

· 8) Настроение меняется по непонятным причинам, очень часто не соответствует ситуации.
· 9) Ребенок становится изворотливым, лживым, уходит от ответов на прямые вопросы.
· 10)Можно заметить следы инъекций (т.е уколов) по ходу вен на руках, ногах и т.д. 
К физиологическим признакам употребления наркотиков относятся:

· бледность или покраснение кожи;

· расширенные или суженные зрачки;

· покрасневшие или мутные глаза;

· несвязная, замедленная или ускоренная речь;

· потеря аппетита, похудение, а иногда – чрезмерное употребление пищи;

· хронический кашель;

· плохая координация движений;

· резкие скачки артериального давления;

· расстройство желудочно - кишечного тракта.

Педагог – психолог
Костина С.А.
Состояние наркотического опьянения напоминает алкогольное, 
но без характерного запаха алкоголя изо рта. Общим признаком этого опьянения является эйфория, т.е. приподнятое настроение, безмятежное блаженство в сочетании с замедлением или ускорением мышления. Опьяневшие оживлены, веселы, общительны, болтливы, громко разговаривают, назойливы. Нередко возникает сексуальное влечение. Однако, такое настроение неустойчиво и может внезапно сменяться недовольством. В ряде случаев наблюдается заторможенность мыслительных и мышечно – мускульных реакций, опаздывание к выполнение команд, оцепенелость, вплоть до полного отключения, отсутствие реагирования на обращения к ним.

Иногда при употреблении большой дозы наркотиков наступает полная потеря сознания на длительное время. Появляются расстройства координации движений: они становятся неточными, порывистыми, размашистыми. Опьяневший не может выполнять точные действия, характерно мелкое дрожание пальцев рук. Походка неуверенная, возможны пошатывание при ходьбе, резкие отклонения в сторону от направления движения. Мимика становится ярко выраженной, речь смазанная, невнятная, замедленная с внезапными остановками, непоследовательная. Излишняя жестикуляция, возможны нарушения почерка (учителям следует обращать на это особое внимание). 

Лицо опьяневшего напоминает маску (обвисшие губы, полузакрытые веки), зрачки расширены независимо от освещения, их реакция на свет вялая. В таком состоянии отмечается повышенная потливость, учащается или становится более редким пульс, появляется бледность или покраснение лица. Когда действие препаратов подходит к концу, наркоманы становятся вялыми, малоподвижными, безразличными к окружающему, пребывают в дремотном, заторможенном состоянии или впадают в глубокий сон. В это время (даже в дневное) разбудить их достаточно сложно.
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