Психологическое сопровождение творческого развития обучающихся.
Современное общество предъявляет к человеку всё более высокие требования. В условиях роста социальной конкуренции молодому человеку необходимо уметь творчески применять те знания и навыки, которыми он обладает. Уметь преобразовывать деятельность таким образом, чтобы сделать её как можно более эффективной. Для того, чтобы быть востребованным, необходимо привносить в него новое своей деятельностью, т.е. быть «незаменимым». А для этого деятельность должна носить творческий характер.
Современное образование, находясь на пути перемен, ставит перед собой задачу социализации обучающегося, при этом необходимо учитывать условия изменяющегося общества. Поэтому возникает необходимость развивать творческие способности подростков.

С переходом в подростковый возраст ребёнок поднимается на новую возрастную ступень, он изменяется, а вместе с тем меняется и характер его творчества. В этом возрасте активно развивается словесное творчество, которое и господствует, особенно в период полового созревания у подростка. 
В этом возрасте происходят существенные изменения в развитии. Идёт практическое овладение всеми видами логических операций. Речь под влиянием обучения и накопления жизненного опыта обогащается новыми словами, становится более логичной, улучшается качество письменной речи. В это время, обучающиеся отличаются многогранностью интересов.
Необходимо уточнить ещё и то, что творческое развитие зависит от  интеллектуального развития это два неотделимых друг от друга процесса.
Развитие интеллектуальных способностей особенно активно протекает в процессе профессионального обучения. Но огромная роль также принадлежит и учителям предметникам, в ходе ежегодного учебно-воспитательного процесса. В рамках этого направления поддерживается тесная связь с ПМПК – обеспечивающей полное обследование обучающихся, имеющих те, или иные трудности в обучении, особенности индивидуального развития.

Роль психолога состоит в организации работы по отслеживанию интеллектуального развития обучающихся, а так же в системе развивающих занятий. В течении года необходимо прослеживать личностные особенности таких подростков и их социальную адаптацию.
Задачей психолога является диагностика данных процессов в связи с этим необходимо осуществлять диагностические срезы интеллектуального и творческого развития обучающихся ежегодно. Диагностика сама по себе не влечёт за собой динамику положительных результатов, а является первым шагом к успешному обучению, инструментом обеспечивающим индивидуальный подход к каждой личности. Эффективная диагностическая работа позволяет выявить индивидуальные способности и трудности, определить инструменты компенсации, а также скрытые резервы, общий интеллектуально-творческий потенциал.

Таким образом можно сделать следующие выводы: для успешной адаптации подростка в социуме необходимо вовремя обнаружить отклонения в интеллектуальном и следовательно в творческом развитии обучающегося. Для этого педагогу-психологу необходимо ежегодно делать диагностические срезы по данным направлениям развития.
