О ходе вакцинации в ГБОУ СПО "Вознесенский агротехнический техникум"
По информации министерства здравоохранения Нижегородской области, за  9 месяцев 2012 года в области зарегистрировано более 500 тысяч случаев заболеваемости гриппом и ОРВИ, что на 20 процентов меньше, чем за аналогичный период 2011 года.
Рост заболеваемости гриппом и ОРВИ без превышения эпидемических порогов среди совокупного населения был зарегистрирован в феврале 2012 года.
Вместе с тем, в 12 районах области эпидемические пороги заболеваемости гриппа и ОРВИ по совокупному населению были превышены от 10 до 57 процентов (наиболее высокий уровень заболеваемости зарегистрирован в Выксунском, Городецком, Гагинском, Кулебакском и Ковернинском районах области).
Установлено, что в основном дети являются основным источником распространения респираторных инфекций. За прошедший период неоднократно приостанавливался учебно-воспитательный процесс. Наибольший показатель (всего 38 классов в 15 общеобразовательных учреждениях) по данному вопросу имеют два района области (Борский и Кулебакский) и три района г.Н.Новгорода (Нижегородский, Автозаводский и Московский). В итоге отменялись массовые культурные и спортивные мероприятия в районах с высоким уровнем заболеваемости. Именно начало сезонного подъема ОРВИ приходится на сентябрь - период формирования детских организованных коллективов.
В текущем году регистрируется высокий уровень заболеваемости внебольничными пневмониями, за 9 месяцев зарегистрировано 8576 случаев (265 на 100 тыс.нас.), из которых 17 с летальным исходом. По мнению специалистов только ярко выраженная профилактическая направленность способствует минимизации ущербных показателей в данной области. Вместе с тем общий охват прививками жителей нашего региона продолжает оставаться ниже общероссийского на 7% (Нижегородская область - 19%, РФ - 26%).
В предэпидемический период 2012-2013 годов в нашем регионе запланировано вакцинировать за счет средств федерального бюджета 580 тыс.чел. (17,9%), (370 - взрослые, 210 - дети), что на 4,8% больше, чем в 2011 году.
В настоящее время на территорию области поступила только детская вакцина "Гриппол плюс" в полном объеме (210 тыс.доз):
В настоящее время привито 63490 детей, что составляет 30% от общего количества доз. 
Вакцинация остается единственной эффективной мерой защиты населения от гриппа и приводит к существенному сокращению заболеваемости и снижению смертности. Привитой имеет защиту от инфекции только с 14 дня после прививки, а через 12 месяцев противогриппозный иммунитет у большинства людей уже существует.

Поэтому, стремление обеспечить непрерывную защиту от гриппозной инфекции требует ежегодного повторения вакцинации против гриппа. Оптимальным сроком проведения прививок против гриппа является период с сентября по ноябрь. Важно, чтобы защита от гриппа успела сформироваться до начала периода подъема заболеваемости.

Если Вы решили сделать прививку против гриппа вашему ребенку, то необходимо проинформировать об этом классного руководителя или медработника образовательного учреждения и дать письменное согласие на прививку (детям до 15 лет).

Сохраните здоровье своих детей и сделайте прививку против гриппа!
